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Géométrie dans l’espace 
 

Exercice 1 : On considère le parallélépipède rectangle suivant dans lequel on sait que les coordonnées du point I 
sont (−2 ; −3 ; −1) et les coordonnées du point P sont (3 ; 3 ; 2).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

Exercice 2 :  
 

𝑉௖௬௟௜௡ௗ௥௘ = 𝜋 × 𝑟ଶ × ℎ = 𝜋 × 2 × 5 = 10𝜋 ≈ 31 𝑚𝑚ଷ 

𝑉௕௢௨௟௘ =
4 × 𝜋 × 𝑟ଷ

3
=

4 × 𝜋 × 2ଷ

3
=

32

3
𝜋 ≈ 34 𝑚𝑚ଷ 

𝑉௧௢௧௔௟ = 10𝜋 +
32

3
𝜋 =

30

3
𝜋 +

32

3
𝜋 =

62

3
𝜋 ≈ 65 𝑚𝑚ଷ 

La valeur exacte du volume est de ଺ଶ

ଷ
𝜋   𝑚𝑚ଷ. 

 Sa valeur approchée est de 65 𝑚𝑚ଷ 

 

Exercice 3 :  

1. Le rapport de réduction est ௌ଴ᇲ

ௌை
=

ଷ଴

଺଴
= 0,5 

𝑂ᇱ𝐴ᇱ = 0,5 × 𝑂𝐴 = 0,5 × 20 = 10 𝑐𝑚 

2. 𝑉௚௥௔௡ௗ ௖ô௡௘ =
గ×ଶ଴మ×଺଴

ଷ
= 8000𝜋 ≈ 25 133 𝑐𝑚ଷ 

Le volume du cône est de 25 133 𝑐𝑚ଷ. 
3. 𝑉௣௘௧௜௧ ௖ô௡௘ = 0, 5ଷ × 8000𝜋 = 1000𝜋 ≈ 3141 𝑚𝑚ଷ 

𝑉௣௢௧ ௗ௘ ௙௟௘௨௥ = 8 000𝜋 − 1000𝜋 = 7000𝜋 ≈ 21 991 𝑐𝑚ଷ 
Le volume du pot de fleur est de 21 991 𝑐𝑚ଷ. 
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Exercice 4 :  

1.  𝑉஼ଵ =
𝜋 × 4ଶ × 12

3
= 64𝜋 

Le volume exacte du cône 𝐶ଵ est de 64𝜋 𝑐𝑚ଷ . 

2.  a. Le rapport de réduction est ௌைᇲ

ௌை
=

ଷ

ଵଶ
= 0,25. 

b. 𝑉஼ଶ = 0,25ଷ × 64𝜋 = 𝜋    La valeur exacte du volume du cône 𝐶ଶ est égale à 𝜋 cm3. 

3. a.  𝑉௘௔௨ = 64𝜋 − 𝜋 = 63𝜋.     La valeur exacte du volume d’eau contenue dans le récipient, en cm3, est 63𝜋. 
b. 𝑉௘௔௨ = 64𝜋 − 𝜋 = 63𝜋 ≈ 198 𝑐𝑚ଷ   La valeur approchée est de 198 𝑐𝑚ଷ. 
4. 198 𝑐𝑚ଷ = 0,198 𝑑𝑚ଷ = 0,198 𝐿 < 0,2 𝐿. 
Ce volume d’eau est inférieur à 0,2 L      

 
 

 


